



حدیث النبی

# قرآنی کی کھالوں کا صحیح مصرف

(۱) عن علی رضی اللہ عنہ قال امرنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اتعدت بجلال البیت التي تحوت بجلودھا

ترجمہ۔ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں کہ مجھے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا تھا کہ جو بدن قرآنی کئے گئے ہیں۔ ان کی کھالوں اور کھالوں کو خیرات کر دوں۔

(۲) عن علی رضی اللہ عنہ قال امرنی النبی صلی اللہ علیہ وسلم ان اتعدت علی البیت ولا اعلیٰ علیھا شیئاً فی جنار تھما

ترجمہ حضرت علی رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ مجھے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ حکم دیا تھا کہ میں بدنوں کے پاس کھڑا ہوں اور ان کی نبوائی کی اجرت میں (قصاب کو) کچھ (گوشت وغیرہ) نہ دوں۔

(بخاری باب درجہ الحج وفضلہ)

۴۴ ایک قوم کے تمام افراد کو محض اس وجہ سے کہ وہ مسلمان ہیں حقیقی معنی میں مسلمان فرض کر لیتا اور یہ امید رکھتا کہ ان کے اجتماع سے جو کام بھی ہوگا اسلامی اصول پر ہوگا پس اور بنیادی غلطی ہے۔ یہ انہوں نے عظیم گنہگاروں کو مسلمان قوم کہا جاتا ہے۔ اس کا حال یہ ہے کہ اس کے ۹۹۹ فی ہزار افراد نہ اسلام کا علم رکھتے ہیں۔ نہ حق و باطل کی تمیز سے آشنا ہیں نہ ان کا اخلاقی نقطہ نظر اور ذہنی رویہ اسلام کے مطابق تبدیل ہوئے۔ باپ سے بیٹے اور بیٹے سے پوتے کو بس مسلمان کا نام ملتا چلا آ رہا ہے۔ اس لئے یہ مسلمان ہیں۔ نہ انہوں نے حق کو حق جان کر اسے قبول کیا ہے۔ نہ باطل کو باطل جان کر اسے ترک کیا ہے۔ ان کی کثرت یا کم کے ہاتھ میں بائیں دے کر اگر کوئی شخص یہ امید رکھتا ہے کہ گھڑی اسلام کے راستے پر چلے گی تو اس کی خوش فہمی قابلِ داد ہے؟

(سیاسی کشمکش ص ۱۰۶ صفحہ ۱۰۶)

تبدیل مودودی صاحب خزار میں سے ۹۹۹ ایسے ہیں جو صرف نام کے مسلمان ہیں اس لئے ان کا دین ہرگز اسلام نہیں ہے۔ مودودی صاحب کی اس تعریف کو سامنے رکھ کر اجموں کا جائزہ لو۔ تو آپ کو اتنا تیار سے گا کہ خزار میں سے جو بائیں باقی ہیں اور جو اسلام کا حکم رکھتے ہیں۔ حق و باطل کی تمیز سے آشنا ہیں جن کا اخلاقی نقطہ نظر اور ذہنی رویہ اسلام کے مطابق ہے۔ جنہوں نے حق کو حق جان کر اسے قبول کیا ہے۔ اور باطل کو باطل جان کر اسے ترک کیا ہے۔ وہ اپنے تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس وقت احمدی اور رشتہ احمدی ہیں۔ انہوں نے مودودی صاحب کے میسر پر ہی پرکھ کر دیکھو کہ کس کا دین اسلام ہے آیا احمدیوں کا یا ان کا جن کا دین آپ مودودی صاحب کے برخلاف اسلام سمجھتے ہیں۔

نویاب کھل جائے گا لوگوں پر کہ دین کس کا ہے دین پاک کر دینے کا تیر تھ کبھی ہے یا ہر دو

## روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۶۶ء

# کن لوگوں کا دین اسلام ہے؟

ہفت روزہ الیشیا لاہور جو مودودی صاحب کا ترجمان ہے کی اشاعت پتہ ۱۲ ایک مکتوب۔ لندن کی پہلی مسجد کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ اس میں اسلامی جماعت کے مکتوب نگار رقم طراز ہیں۔

”مضمون نگار نے بڑی چالاکी کے ساتھ قادیانوں کو جا بجا احمدی مسلمان لکھا ہے تاکہ مضمون پڑھنے والا شعوری طور پر قادیانوں کو بھی مسلمانوں ہی کا ایک فرقہ سمجھ لے۔ لیکن اب عداوتِ کریم کے فضل سے کسی مسلمان کو جھوٹ نہیں دیا جاسکتا۔ قادیانی دین بھی عیسائیت، یہودیت، ہندومت اور بدھ دھرم کی طرح اسلام سے الگ ایک مستقل دین ہے۔ مسلمان اور قادیانی دو الگ الگ تو ہیں۔

امید ہے آپ یہ وضاحت اپنے مقرر رسالے میں شائع کریں گے کہ اسلام

الکلام قرنی لاہور

الیشیا لاہور ۱۲ مارچ ۱۹۶۶ء صفحہ ۱۳

مکتوب نگار نے اس بات کو کہ مضمون نگار نے احمدی مسلمانوں کو احمدی مسلمان لکھا ہے ”بڑی چالاکी“ بیان کیا ہے۔ خدا جانے اگر احمدی مسلمانوں کو احمدی مسلمان کہا جائے تو اس میں کوئی حیا لائی ہے۔ مکتوب نگار فرماتے ہیں کہ احمدی مسلمان جن کو آپ قادیانی کہتے ہیں یہ عیسائیت، یہودیت، ہندومت اور بدھ دھرم کی طرح اسلام سے الگ ایک مستقل دین رکھتے ہیں۔ انہوں نے کہ مکتوب نگار نے وضاحت نہیں فرمائی کہ احمدیت کس طرح اسلام سے الگ بن گئی ہے۔ کیا احمدی اس قرآن کریم کو جو اسلام کا قرآن ہے اپنا قرآن کریم اور اسی سنت کو اسلام کی سنت ہے اپنی سنت قرار نہیں دیتے؟ کیا احمدی محمد لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے منکر ہیں؟ کیا احمدی اسلام کے بیچگانہ ارکان۔ تازہ روزہ حج، نرکوا، اور کمر طیبہ کے منکر ہیں۔ یا آپ سے بھی زیادہ احتیاط سے ان کی باندی نہیں کرتے؟ کیا احمدی مسلمان اس لئے اسلام سے الگ ہیں کہ وہ قرآن کریم کی اشاعت کرتے ہیں۔ اور خود بھی اس کے احکام کو زیادہ سے زیادہ پابندی رکھتے ہیں۔ کیا احمدی مسلمان اس لئے اسلام سے الگ ہیں کہ وہ کفر گروہوں میں مسابقت کر رہے ہیں؟ اور بیچ وقت ان مساجد سے ہی اذان بلند کرتے ہیں۔ جو کعبۃ اللہ سے مسجد نبوی سے اور لاہور کی شاہی مسجد اور احمدی مشن کی مسجدوں، حنفیوں کی مسجدوں اور تمام دوسرے اسلامی فرقوں کی مسجدوں سے بلند ہوتی ہے۔ انہوں نے کوئی بڑے سے بڑا یا چھوٹے سے چھوٹا ایسا عمل پیش کر دیا جو اسلامی ہو اور احمدی اس کو آپ سے زیادہ جوش و خروش زیادہ خلوص زیادہ انہماک سے بجا نہ لیتے ہوں۔ کیا احمدی مسلمان اس لئے اسلام سے الگ ہیں۔ کہ ان میں سے زیادہ تعداد باقاعدہ تہجد خواں ہے۔ زیادہ اس لئے اسلام سے الگ ہیں کہ وہ اسلام کی اشاعت کیلئے اپنے بال بچوں کا پیوستہ کاٹ کر اپنے بالوں کی قربانی پیش کرتے ہیں۔ آخر کوئی اسلامی عمل تو پیش کر دے جس کو وہ بجا نہیں لیتے؟ کہ احمدیت کو اسلام سے الگ دین قرار دیا جاسکے۔ البتہ آپ لوگوں سے ان میں ایسا بات ضرور الگ ہے اور وہی بات ہے جو ان کو آپ لوگوں سے زیادہ سے زیادہ مسلمان بنانے والی ہے۔ جس لئے ان میں اسلامی جوش پیدا کر دیا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ آپ جس امام کا انتظار کر رہے ہیں احمدیوں نے اس کو سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم قادیانی خلیفہ المسلمین کی ذات میں شناخت کر لیا ہے۔ جس نے ان کے کارواں کو پھر منزل اسلام پر جاہد پیمانہ کر دیا ہے۔

پھر کیا مسلمان وہ لوگ ہیں جن کی نسبت مودودی صاحب فرماتے ہیں۔ ۲۴

# احمدیت پر اعتراضات کے جوابات

## تقریر محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب - برواق مجلس اہل سنت

(۵)

(۱۲) مولانا حسین احمد صاحب مدنی لکھتے ہیں :-

۱۰ اگر کسی ملک میں اقتدار اعلیٰ کسی غیر مسلم جماعت کے ہاتھوں میں ہو لیکن مسلمان بھی ہر حال اس اقتدار میں شریک ہوں اور ان کے لئے مذہبی اور دینی شکر کا احترام کیا جاتا ہو تو وہ ملک حضرت شاہ (شاہ جہاں العزیز) کے نزدیک بلاشبہ دارالاسلام ہوگا اور انہوں نے شرع مسلمانوں کا فرض ہوگا کہ وہ اس ملک کو اپنا ملک سمجھ کر اس کے لئے ہر نوع کی غیر خواہی اور غیر اخلاقی کاموں کو کریں (فتوح حیات جلد دوم ص ۱۳) مولانا شبلی نعمانی لکھتے ہیں :-

"رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جہیز تیس سے لے کر آج تک مسلمانوں کا ہمیشہ یہ شعار رہا کہ وہ جس حکومت کے زیر سایہ رہے اس کے وفادار اور اطاعت گزار رہے یہ صرف ان کا طریقہ عمل تھا ان کے مذہب کی تعلیم تھی جو قرآن مجید حدیث - فقہ سب میں کتابتاً اور مراعیتاً مذکور ہے"

(مقالات مشہور جلد اول ص ۱۴) (۱۳) شمس العلی مولانا تاج محمد احمد مدنی نے ۱۵ اکتوبر ۱۸۸۸ء کو لاہور ہال دہلی میں لیکچر دیتے ہوئے کہا :-

"ہندووں کی عملداری میں مسلمانوں پر طرح طرح کی سختیاں رہیں اور مسلمانوں کی حکومت میں بعض ظالم بادشاہوں نے ہندوؤں کو ستایا۔ لہذا ہندوؤں نے ہندوؤں کے حقوق سے فیصلہ شدہ ہے کہ سارے ہندوستان کی عاقبت اس میں ہے کہ کوئی اجنبی حاکم اس پر سب سے ہو نہ ہندو ہو نہ مسلمان ہی ہو۔ کوئی سلطانین یورپ میں سے ہو مگر خدا کی ہے انتہاء ہر باقی اس کی مقتضی ہوگی کہ انگریزوں کو ہونے دیجیڑا انہوں نے سوسائٹی برس حکومت کر کے اپنی قومی بیداری میں جفا کشی کیا تھی۔ انصاف و رعایا پروری اور بہادری کو آشکارا طور پر ناپاہت کر دیا جیسے روتوروشن میں آفتاب تو کیا اب بھی کسی نصف مزاج - دانشمند

ملک غیر خواہ کے دل میں یہ دوسرے گزرتا ہے کہ خدا نخواستہ سلطنت بدل جائے سب بول نہیں انہیں! نہیں! (پیکرزم)۔۔۔ لیکن مذہب سے کہنا کافی نہیں کہ وارسے گفتار سے ثابت کرو کہ تم تبدیل سلطنت نہیں چاہتے۔

(مولانا حافظ تاج محمد احمد مدنی کے لیکچرول کا مجموعہ ص ۱۸۹۰) اور فرماتے ہیں :-

"کیا گورنمنٹ جاہل اور سخت گیر ہے۔ تو یہ۔ تو یہ۔ ماں باپ سے بڑھ کر عزیز" (ص ۱۸۹۰) (۱۵) اسی پر بس نہیں آتے یہاں پر مسرید احمد خان صاحب جو مسلمان ہندو کے ایک مسلم لیڈر تھے انہوں نے بھی انگریز حکومت کی تعریف کرتے ہوئے لکھا :-

"اے خدا تیرے ہی القاء سے ملک مظفر کو تین وکٹوریا دام سلطنت تھے پر ہم اشتہار معافی کا جاری کیا ہم بدل سے اس کا شکر یہ ادا کرتے ہیں اور اپنی جان سے ملکہ کو عادیتے ہیں اپنی تو ہماری اس دعا کو منبوی کر آئیں۔ الہی ہماری ملکہ وکٹوریہ ہو اور جہان ہو"

(مجموعہ لیکچر ڈاکٹر مسرید احمد خان صاحب دسمبر ۱۸۹۱ء ص ۱۸۹) پھر مسرید مسلمانوں کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں :-

"اے مسلمانو جان لو کہ ہمارا دین بالکل سچائی اور بالکل سچا ہے جس کی اور محسن کا احسان مندی اور عمام خلاق کی خیر خواہی ٹیٹ رکن سلام کا ہے جس طرح ہم کو اپنے خدا نے پاک کا شکر کرنا ہے اس طرح ہم کو اس انسان کا بھی شکر کرنا ہے جس کا احسان ہم پر ہے۔ بادشاہ عادل کا احسان اپنا رعیت پر جس قدر ہوتا ہے کسی انسان کا کسی انسان کا نہیں ہرگز نہ۔۔۔ پس بادشاہ عادل کا کسی

رعیت پرستری ہونا درحقیقت خدا تعالیٰ کا اپنے بندوں پر رحمت ہے اور بلاشبہ تمام رعیت اس عادل بادشاہ کے احسان سے ہے بس ہم رعایا کے ہندوستان جو ملکہ مظفر وکٹوریہ وام سلطنت تھے۔ ملکہ ہندو انگریزوں کی رعیت ہیں اور جو ہم پر عدل و انصاف بفر قومی و مذہبی طرفداری کے حکومت کرتی ہے سزا پا احسان مند ہیں اور ہم کو یہ ہمارے پاک اور روشن مذہب کی تعلیم ہے ہم کو اس احسان مندی کا انعام و شکر بجالانا واجب ہے۔

(مجموعہ لیکچر مسرید احمد خان صاحب) مسلمانوں کے اتنے معزز مقتدر اور مسلم لیڈروں اور مختلف فرقوں کے مذہبی رہنماؤں کے جو بیانات اس وقت آپ نے سنئے ہیں ان میں انگریزی گورنمنٹ کی انتہائی رنگین تعریف کی گئی ہے اور سلطان بادشاہوں اور مسلم ممالک کی حکومتوں سے مقابلہ کر کے انگریزی حکومت کی تعریف کے ساتھ برتری بھی بتائی گئی ہے حضرت مرزا صاحب باقی سلسلہ احمدیہ پر پھر اعتراض کیا؟ جو اس وقت کے حالات اور وقت کے تقاضا کے مطابق دوسرے مسلمان رہنماؤں نے کیا وہی آپ نے کیا۔ اور اس سے بڑھ کر کچھ کہا اور نہ لکھا۔ ان تمام بیانات سے ثابت ہے کہ انگریزی حکومت کی تعریف اور اس کے ساتھ وفاداری کا جہار اور تعاون دراصل ایک اصول کے ماتحت تھا اور وہ یہ کہ

- ۱۔ انگریزی حکومت نے پنجاب کے مسلمانوں کو سکھ حکومت کی جبر و تعدی اور ظلم و ستم سے نجات دلائی۔
- ۲۔ اس نے ملک میں امن و امان قائم کیا۔
- ۳۔ اس نے ملک میں غمگینوں کی آزادی اور مذہبی رواداری قائم کی۔

حضرت مسیح موعود کی تعریف

- ۴۔ انگریزی حکومت کے ساتھ وفاداری اس اصول کے ماتحت تھی کہ ہر حکومت کے ساتھ تعاون ہونا چاہیے۔ یہی انبیاء و کرام

میں اسلام کا طریق رہا ہے ورنہ دنیا کا امن اٹھ جائے۔ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علی الصلوٰۃ والسلام نے اسی طریق کی پابندی کی۔ آپ کے حکومت برطانیہ کے ساتھ کوئی خاص رشتہ نہیں تھا اس کے ساتھ تو ان ایک عام اصول کی بنیاد پر تھا نہ کہ کسی خود مام یا صلیب کی خواہش اور غلامانہ ذہنیت کی بنا پر۔ مخالفین احمدیہ کے اس الزام کا جواب خود باقی احمدیت سے دیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

"میں اس گورنمنٹ کی کوئی خوشامد نہیں کرتا جیسا کہ نادان لوگ خیال کرتے ہیں نہ اس سے کوئی حیدر چاہتا ہوں بلکہ میں ایمان اور انصاف کی روت سے اپنا فرض و محنت ہوں کہ اس گورنمنٹ کی شکر گزاری کروں"

د تبلیغ رسالت جلد ۱ ص ۱۳۳ پھر آپ غیر مسلموں کے اسلام پر اعتراضات کے جوابات کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

"اس وقت جو ہم پر ظلم کی تلوار چلائی جاتی ہے اور اعتراضوں کے تیروں کی بوچھاڑ ہو رہی ہے ہمارا فرض ہے کہ اپنی قوتوں کو بے کار نہ کر دیں اور خدا کے پاک دین اور اس کے برگزیدہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے اثبات کے لئے اپنے قلوب کے تیزوں کو تیز کریں خصوصاً ایسی حالت میں کہ اللہ تعالیٰ نے سب سے بڑھ کر ہم کو یہ موقع دیا کہ اس نے سلطنت انگریزی میں ہم کو پیدا کیا۔ مسلمان کے احسان کی شکر گزاری کے اصول سے ناواقف جاہل ہمارے اس قسم کے بیانات اور تحریروں کو خوش دیکھتے ہیں۔ مگر ہمارا خدا بہتر جانتا ہے کہ ہم دنیا میں کسی انسان کی خوشامد کر سکتے ہی نہیں۔ یہ تو تم ہم میں نہیں ہے ہاں احسان کی قدر کرنا ہماری مرشدت میں ہے اور محسن گمشاد و غدار کی مانا پاک مادہ اس نے اپنے فضل سے ہم میں نہیں رکھا۔ ہم گورنمنٹ انگلستان کے احسانات کی قدر کرتے ہیں اور اس کو خدا کا فضل سمجھتے ہیں کہ اس نے ایک عادل گورنمنٹ کو سکھوں کے بوجھ زما سے نجات دلانے کے لئے ہم پر حکومت کرنے کو کئی ہزار کوس سے بھیج دیا اور اس سلطنت کا وجود نہ ہوتا تو میں سچے سچ کہتا ہوں کہ ہمارے قسم کے اعتراضات کی بابت ذرا بھی سوچ نہ سکتے ہر جاگیر ہم ان کا جواب دے سکتے"

(مستوفی حضرت مسیح موعود ص ۲۳) اور فرماتے ہیں :-

"بھون نادان مجھ پر اعتراض

کرتے ہیں جیسا کہ صاحب المنار نے بھی لکھا ہے کہ پیشخص انگریزوں کے ملک میں رہنے سے اس لئے جہاد کی نئی لغت کرتا ہے۔ یہ نادان نہیں جانتے کہ اگر یہیں جھوٹ سے اس گورنمنٹ کو خوش کرنا چاہتا تو میں بار بار کیوں کہتا کہ عیسائیوں پر صلیب سے بھارت یا کہ اپنی موت طبعی سے بھارت میں کثیر کثیر مر گیا ہے اور نہ وہ خدا تھا اور نہ خدا کا بیٹا۔ کیا انگریز مذہبی پوش والے مرے اس فقرہ سے مجھ سے بیزار نہیں ہوں گے؟

”ہاں سو اسے نادان نہیں اس گورنمنٹ کی کوئی خوشاد نہیں کرتا بلکہ اصل بات یہ ہے کہ ایسی گورنمنٹ سے جو دین اسلام اور دینی رسوم پر کچھ دست اندازی نہیں کرتی اور نہ اپنے دین کو ترقی دینے کے لئے ہم پر تلوار چلائی ہے۔ قرآن شریف کی رو سے جنگ کرنا حرام ہے کیونکہ وہ بھی کوئی مذہبی جہاد نہیں کرتی۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود ص ۲۳۲)

**غیر مسلم حکومتوں کی اطاعت اور انبیاء علیہم السلام**  
اگر یہ کہا جائے کہ چونکہ انگریز غیر مسلم تھے اور آپ کا مورث اللہ تھے اس لئے آپ کو غیر مسلم حکومت کی تعریف نہیں کرنی چاہیے تھی اور نہ ہی وہاں داری کا رویہ اختیار کرنا چاہیے تھا تو یہ بھی ایک بے بنیاد اور غلط وسوسہ ہے انبیاء کی تاریخ اور حالات سے واقف انسان اس قسم کی بات کہہ ہی نہیں سکتا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جن کے حضرت باقی احمدین متیل ہونے کے مدعی تھے۔ انہوں نے بھی اپنے زمانہ کی مشرک ”رومن حکومت“ کی اطاعت ہی کی تعلیم دی اور حضرت یوسف علیہ السلام نے تو فرعون مصر کے ماتحت ایک معزز عہدہ پر ملازمت بھی کی۔ آپ بادشاہ و دقت کے قانون کی پابندی ضروری سمجھتے تھے۔ خدا تعالیٰ نے بھی ان کے اس فعل کی ان الفاظ میں تائید کی ہے  
گذلت کدمنا یوسف  
صاکان لیبا حذہ احنا فی  
حین الہدایۃ۔

(سورۃ یوسف آیت ۷۷)

کہ وہ اپنے بھائی کو بادشاہ کے قانون کے ماتحت روک نہیں سکتے تھے اس لئے خدا تعالیٰ نے ان کے بھائی کے مصر میں رک جانے کے لئے خود ایک تدبیر کر دی اور جب حضرت موسیٰ اور ہارون علیہما السلام کو مدعا لے کر فرعون مصر کے پاس تبلیغ کے لئے بھیجا تو یہ ہدایت فرمائی  
قولنا لہ توڑ لیبتنا

خود حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نوسفر واپس عائد ہونے کے بعد سلطنت میں ہونے کا

ذکر مدح اور فخر کے رنگ میں بیان کیا حالانکہ وہ مسلمان نہ تھا اور نجاشی بادشاہ حبشہ جو عیسائی حکومت کا سربراہ تھا کی تعریف و توصیف فرمائی اور اسے عادل و منصف قرار دیتے ہوئے صحابہ کو حبشہ کی طرف ہجرت کر جانے کا ارشاد فرمایا۔ اور جب صحابہ حبشہ میں پہنچے تو نجاشی نے ان کو پناہ دی اور ان سے تشریف لے کر برتاؤ کیا ان کو مذہبی آزادی سے نوازا۔ صحابہ کے دل پر اس احسان کا اس قدر گہرا اثر تھا کہ روایات میں آتا ہے کہ ایک دفعہ نجاشی کے دشمنوں نے اس کی حکومت کے خلاف سازشیں کی تو صحابہ نے نجاشی کے خلاف آنے اور اس کے دشمن کے خلاف وغیرا رہنے کے لئے دعا نہیں کی بلکہ اپنی خدمات پیشیں کیں اور ہر طرح وفاداری کے ساتھ اس کے ساتھ تعاون کا یقین دلایا۔ مسند احمد بن حنبل جلد ۱ ص ۲۱۰ میں لکھا ہے۔

”قالتمہ امر سلمۃ و دعونا  
اللہ لننجاشی بالظہور  
علی عدوہ و التہکین  
فی سلادہ“

ام سلمہ کہتی ہیں کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کے حضور نجاشی کے اپنے دشمن پر غالب ہونے اور اپنے ملک میں طاقت حاصل کرنے کے لئے دعا نہیں کی۔

اور تفسیر ابن کثیر میں لکھا ہے۔  
عن عمار بن عبد اللہ  
بن الزبیر عن امیہ  
قال نزل بالنجاشی عدو  
عن ارضہم فجاؤہ  
المہاجر و فقلوا اتا  
نحب ان نخرج الیہم  
حتی نقائل معد و تری  
جرا اتنا و نجز یثما  
صنعت بنا۔  
تفسیر ابن کثیر بحاشیہ فتح البیان  
جلد ۲ ص ۲۲۳

صحابہ نے مکہ والوں کے ظلموں سے تنگ آ کر حبشہ کے بادشاہ کے پاس جا کر پناہ لی اور امن و امان کی زندگی بسر کرنے پر نجاشی عیسائی بادشاہ کا شکر ادا کر رہے تھے اور وقت آنے پر نیک سلوک اور احسان کا بدلہ احسان سے دینے کے لئے نجاشی کے دشمن کا مقابلہ کرنے کے لئے اپنی خدمات پیش کر دیں۔ لیکن آج ملک کسی تشریف النفس مسلمان لیڈر یا عالم نے یہ اعزاز نہیں لیا کہ غیر مسلم عیسائی حکومت کی اس شخص سے اللہ علیہ وسلم نے کیوں تعریف کی یا آپ کے صحابہ نے کیوں وفاداری کے ساتھ اس کے ساتھ تعاون

کیا اور اس کی حکومت کو جب خطرہ لاحق ہوا تو اس کی مدد پر کیوں کر سہا ہو گئے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کی یہ تعلیم ہے جسے صحابہ نے اپنایا اور یہی تعلیم ہے جسے حضرت مرزا صاحب اور آپ کے زمانہ کے علم بہاؤں نے اختیار کیا اور سکھوں کے مظالم سے تنگ آ کر انگریزی حکومت میں جب مسلمانوں کو پناہ ملی اور آرام و آسائش نصیب ہوئی اور مذہبی عبادات اور عقائد کو محفوظ کرنے کی آزادی حاصل ہوئی تو حضرت

مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دوسرے علم رہنماؤں نے اسے اللہ تعالیٰ کا احسان سمجھتے ہوئے حکومت کے ساتھ وفاداری کا رویہ اختیار کیا اور ان کے عدل و انصاف اور دیگر خصوصیات کی بنا پر جو ملک میں امن و سلامتی اور مذہبی آزادی کے قیام کے ساتھ تعلق رکھتی تھیں ان کی تعریف و توصیف کی۔  
ہل جزاء الاحسان الا الاحسان۔  
(باقی)

## دعوتِ جملہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۸ جنوری ۱۹۶۷ء کو جلسہ لاہور میں تقریر فرماتے ہوئے مذاہب عالم کے نام اسلام کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انعامی چیلنج دہرائے۔ اس تقریر کا تاثر اور سماں اس نظم میں پیش کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ ظفر

اک بندہ سخی مردِ خدا بول رہا تھا

کانوں میں فرشتوں کے بھی رس گھول رہا تھا  
مومن تھے کہ بھرتے ہی چلے جاتے تھے وہاں

عرفان کے موتی تھے کہ وہ رول رہا تھا  
تھے کفر کے سینہ میں کئی تیر ترازو

چیلنج کی شمشیر وہ جب تول رہا تھا  
تھی ہمتِ انکار نہ اب جرأتِ اقرار

سب کھل گئے باقی نہ کوئی پول رہا تھا  
تھے رعبِ صداقت سے شبلیں بھی لرزاں

باطل کا جگر شق تھا تو دل ڈول رہا تھا  
تعمیر کے نعروں سے فضا گونج رہی تھی

تقریر نہ تھی شیرِ خدا بول رہا تھا  
یلینے کے لئے کوئی نہ کرتا تھا جسارت

ہمدی کے خزانوں کے وہ مہمگول رہا تھا  
واں دولت کو نین تھی خالی مگر اس سے

دروازہ گر گھر کا کسکول رہا تھا  
دل دے کے لبیا ہم نے صداقت کا خوبنے

وہ گوہرِ نایاب جو انمول رہا تھا  
(راجہ نذیر احمد ظفر)

# آہ میجر بشیر احمد صاحب موم

(از مکرم مسادت احمد صاحب پر اچھ ایم اے ایل ایل بی سرگودھا)

دیکھ تو اس دنیا نے فانی سے برتر  
نے اپنے دقت معینہ پر کونچ کرنا ہے لیکن  
بعض وجودوں کا رخت عدم غیر معمولی سا  
ہن جانا ہے۔ میجر بشیر احمد صاحب رضوانہ  
عزلی کا چانک وفات بحالت شباب بھی  
ہا رہے تھے شدید رنج و غم اور درد و الم  
کا باعث تھی۔ آپ مورخہ ۴ فروری بروز  
جمعرات بوقت شام حرکت قلب بند ہو جانے  
کی وجہ سے ہم سے اچھا تک رخصت ہوئے  
ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

وفات سے فریاً ڈیڑھ گھنٹہ پیشتر  
آپ اپنے کاروباری امور سے فراغت کے  
لیہ باہر سے نماز عصر ادا کرنے کے لئے گھر  
آئے۔ نماز کے بعد آپ نے ریڑھ کی ہڈی  
پس اوپر کی طرف درد کی شکایت کی پھر وہی  
درد سینہ اور بائیں بازو میں سرایت کر گیا  
شدت دروج تشویشناک ہوئی تو فوراً  
قریبی ڈاکٹر سکوا ڈن بیڈرا احمد علی صاحب  
کو بلوا گیا۔ ڈاکٹر صاحب کے آنے تک آپ  
مکمل بوش میں تھے۔ لیکن سینے میں درد بدمسٹر  
بڑھتا جا رہا تھا۔ ڈاکٹر صاحب نے فوراً مینا  
وغیرہ کے انجکشن لگائے لیکن درد کی شدت  
بدمسٹر قائم رہی۔ یہاں تک کہ غشی کی حالت  
طاری ہو گئی۔ اسی اثناء میں دوسرے ڈاکٹر  
کو بھی بلوایا گیا۔ پھر گھنٹوں میں ایک کپرام ریج  
کیا۔ تمام افراد خاندان اپنے مالک حقیقی کے  
کے آگے سجود ریز ہو گئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح  
انٹرنٹ ابدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھیج دینا  
پر درخواست دعا کی گئی۔ اسی دوران میں  
مغرب کا وقت ہو گیا اور صبحی کے مطابق  
میجر صاحب موم کے رٹے فرزند منور احمد  
(بچہ دس سال) نے اپنی معصوم سر پر آواز میں  
اذان دینے شروع کی۔ اٹھ گھنٹہ ان لالہ  
اللا اللہ کی آواز کے ساتھ ہی موم صاحب  
اشہد ان لالہ لا الہ الا اللہ کہا اور کڑوی  
پرٹھا اور پھر عذری کی حالت طاری ہو گئی  
ڈاکٹر احمد علی صاحب نے اپنی سگ دو جہاڑی  
رکھی معصوم سانس اٹھنے کی مالت شروع کر  
دی گئی مگر فریباً گھنٹہ بعد بسولہ سولہ مرتب  
ڈاکٹر فریب فرزند صاحب ہارٹ پیسیٹ سے  
مریض کی حالت کے مستحق استفسار کیا گیا تو ان  
کے لبوں سے ان اللہ وانا الیہ راجعون  
نکلا اور یوں ہمارے خاندان کا یہ عزیز ترین  
وجہ بیخود ہو گیا۔ پاک باز نوجوان ہم  
سب سے ہمیشہ کے لئے جدا کر دیا۔

موم اپنی صفات و عادات کے  
لحاظ سے ہمارے تمام خاندان میں ایک  
منفرد حیثیت رکھتے تھے۔ ان کے اخلاق  
و کردار میں ایک خاص مومناہ مشاں تھی۔  
جہاں ان کے افکار و خیالات میں ایک روشنا  
سکھ اور گھراؤ تھا۔ ان ایک مہاراد  
... ..  
۱۹۶۶ء کی جنگ مستمیر ہو جانے وقت آپ  
یہ نہیں کہہ سکتے تھے کہ خدا کی راہ میں  
جام شہادت فوشش کروں گا۔ مگر تقدیر  
ان سے خالہ ہن و بددالا سلوک کا چاہتا  
تھی۔ یہ غازی میدان جنگ میں تو شہید  
ہوا۔ لیکن اپنی مومناہ زندگی اور اچانک  
وفات کی وجہ سے اس کی لبتہ پر سوت  
بھی شہادت کا رنگ رکھتی تھی۔  
جوش شجاعت اور بلند جوصلگی کے  
علاوہ ان کو حقوق العباد کا بھی خاص خیال  
رہتا تھا۔ ہر دم حلق خدا کی خدمت کو اپنا  
نے اپنا شمار بنائے رکھا۔ کیا ظاہری رنگ میں  
اور کیا پوشیدہ طور پر ہمیشہ غریب پروری  
ان کا شہوہ و۔ پھر بھی ہر وقت خدا تعالیٰ  
سے ڈرتے رہتے۔ خشیت اللہ کا یہ عالم  
کہ ہر دم استغفار کا دور کرتے رہتے تھے  
خاص طور پر اپنی زندگی کے آخری ایام میں  
تو ہر وقت توبہ استغفار میں مشغول رہتے  
غریب حقوق اللہ و حقوق العباد کی ادائیگی  
کے لحاظ سے ایک نشانی وجود تھے۔ اپنی  
وفات سے چند روز پیشتر آپ مسجد میں  
برائے نماز تشریف لے گئے۔ وہیں پر وقت  
کیا۔ و عورتوں کے بعد بے دعائیگی کی وجہ سے  
یہ خیالی دکھ رہا کہ رستہ درج سے پیچھے  
انارک پاس رکھی تھی جو کہ عورتوں کے بعد  
غائب تھی۔ آپ کو خادم مسجد کے لڑکے پر  
شک گذرا۔ کیونکہ وہ بھی آپ کے ساتھ ہی  
دھڑک رہا تھا اور فریبہ گئی اور آدی ہی  
تھا۔ آپ کے دو بائٹ کرے پر اس رستے  
نے صریح انکار کیا مگر آپ کو یقین نہ آیا۔ اسی  
وقت لڑکے کو مڑ میں مٹھا کر جتا ہمدرد  
عبدالحق صاحب امیر جماعت احمدیہ سرگودھا  
کے پاس لائے اور تمام روداد بیان کو وہاں  
خا بہ امیر صاحب کی پرچہ پھر پر بھی لڑکے  
نے گھڑی کے متن قلعی کا علمی کا اظہار کیا  
آخرا آپ نے تمام ماجرا خدا کے سپرد کیا اور  
لڑکے کو چھوڑ کر گھر واپس آ گئے۔ ادھر لڑکے  
کے والدین نے یہ خیال کیا کہ میجر صاحب ہمارے

بچے کو کھانے سے گئے ہیں اور مرد صاحب  
کے پاس آئے۔ لیکن مرد صاحب نے تسلی دی  
کہ آپ کے بچے کو تو میجر صاحب میرے پاس  
لائے تھے اور اب انہوں نے اسے چھوڑ دیا  
ہے۔ آپ لوگ قلعی ٹکڑ کر لیں۔ اور میجر  
صاحب مرحوم جب گھر آئے تو انہیں باوجود  
میں اپنی گھڑی پہنی گھڑی ملی گئی۔ انہیں  
اپنی غلطی کا اچانک احساس ہوا۔ اسی  
وقت اپنی اہلیہ کو تمام ماجرا سنایا اور  
اپنے آپ کو سخت عتاب کی اور کھینچنے  
کے میں نے آج سخت تسلیم کیا ہے۔ تجھ سے  
سخت غلطی ہو گئی۔ میں خدا تعالیٰ کے آگے  
بھی امیر صاحب کے آگے بھی اڑنے اور لڑنے  
کے والدین اور اپنے منہ کے آگے بھی مجرم  
ہوں۔ اسی وقت اپنی پاک بیٹی اہلیہ کو  
مرد میں سناؤ تھا کہ خا بہ مرد صاحب  
کے گھر گئے اور دعا ہے مسافری مانگنی  
سشروع کر دی کہ میں نے ناحق ایک معصوم  
پر بھاری کا ازام لگا یا۔ مرد صاحب قلم  
کو اپنے سناؤ چھنے کو کہا تا اس رات کے  
غریب والدین جو کہ سخت شرمندہ و غم  
سے نڈھال تھے کے پاس جا کر مسافری مانگنی  
مرد صاحب ساختر ہوئے اور مرحوم نے خادم  
مسجد کے گھر جا کر اپنی غلطی کا اعتراف  
کمال مومناہ مشاں سے کیا اور گالی خاک رہ

دو ٹکڑی کا شرمہ پیش کرتے ہوئے مرد  
صاحب سے رٹ دیا کہ قیمت کا اندازہ  
لگانے کو کہا تا کہ جو بھی قیمت وہ نچوڑ کر  
لڑکے کے غریب والدین کو وہ رقم ادا کر دی  
ہا۔ مرد صاحب کے اصرار پر آپ نے اپنے  
بڑے سے جتنی بھی رقم تھی اسی وقت دے  
دی اور بعد میں بھی ان غریبوں کا خاص خیال  
رکھا۔ اس واقعہ کو بعد میں مرحوم نے نسا خدا  
کے لڑاق ہونے کے ثبوت کے طور پر پیش  
کرتے تھے کہ اصل میں خدا تعالیٰ نے ان  
غریب لوگوں کی مدد کرنے کا ایک نرالا طریق  
نکالا۔

دوران ملازمت ان پر احمدی کی تبلیغ  
کرنے کے ازام میں ایک کیس بنا۔ جب  
ان سے اس امر کے مستحق و ناسحت ثابت  
کی گئی کہ آپ احمدی ہیں تو آپ نے جواباً  
یہ بیان کیا کہ وہاں میں احمدی ہوں مگر  
کاشن کریں مگر احمدی ہوتے۔ اس جواب  
سے مرحوم کی دل گرا گیا۔ اس جواب  
احمدیت کے لئے محبت کی کیفیت کا بخوبی  
اندازہ ہو سکتا ہے۔ عین سخن تھا کہ اس قسم  
کے بیان سے ان کی ملازمت جاتی رہتی  
لیکن انہوں نے اس کی ذمہ داری پر واد  
نہ کی۔

(باقی)

## اعلان نکاح اور تقریب رخصت

مؤخر رقم ۲۶ بروز جمعہ المبارک کو میری بیٹہ مبارک رقم بنت برتھ علی صاحب کا نکاح اور  
رخصتہ کی تقریب عمل میں آئی۔ گیارہ بجے صبح واقع مکان سیکرری اصلاح و ارشاد پر یکرم مامول جان  
غلام احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ وزیر آباد نے ہر اہل محرم مشاں احمد صاحب تصیر ش ابن مکرم  
عبد العلی صاحب شافت بدوہ میں تحصیل نادر وال۔ ۱۰۰۰ روپیہ حق ہر پر پڑھا۔ اعلان نکاح کے  
معا بعد میاں صاحب کی موجودگی میں رخصتہ کی تقریب عمل میں لائی گئی۔

مکرم میاں صاحب نے خود اندرون خانہ تشریف لار دہن کو اپنی خاص دعاؤں اور نصیحتوں سے وقت  
کیا۔ اچانک جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس نیک کو دونوں خانہ اہل  
اور مسد کے لئے ہر لحاظ سے تیز برکت کا  
سرب بنائے۔ اور منتر ثرات حسنہ بنائے  
آمین الہم آمین دعا کا وہ خزیہ میر بنت میر  
ظفر علی احمد صاحب کشفلشنہ وزیر آباد محلہ بوزانی

### حجرات کو

خاک ریمو ریٹو میڈیسن کیم رجسٹرڈ  
نمبر ۳۶ کوش بلڈنگ مال روڈ لاہور میں  
پر کھیں گے آج اور صبح کے باقی ایام  
ڈاکٹر احمد ہر میو سائنس پتھن رپورڈ میں  
بعض اہل اور مریضوں کو اس پر وگرم کا علم  
دہ ہونے کی وجہ سے تکلیف ہوتی ہے۔ بلکہ  
یہ اطلاع شک کی جاتی ہے۔  
خاک ریمو ریٹو میڈیسن ڈاکٹر  
راجہ نذیر احمد ظفر لہوہ

### نور کا جمل کے ٹاکرٹ

★ لاہور - شفا میڈیکل سٹور  
★ کراچی - سٹور کیمز احمدی  
★ پشاور - ملک سٹور احمدی  
★ راولپنڈی - احمدی شاکر کیمسٹری  
نور کا جمل  
خریدنے وقت ملتے جلتے ناموں میں فرق  
کر لیا کریں  
خورشید یونانی دواخانہ راجہ لہوہ





# اگر کامیابی حاصل کرنا چاہتے ہو تو اطاعت کا نہایت اعلیٰ نمونہ دکھاؤ

## جب تک اطاعت کی روح قائم رہے گی تم برابر ترقی کرتے چلے جاؤ گے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ التورہ کی آیت **لَا تَسْبِغُوْا رُءُوسَکُمْ مِثْلَ سَبْغِ الْمَسْکِ** (تورہ ۲۰۱) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

جائے کی کس دن اسلام تو پھر بھی نہ رہے گا مگر خدا تعالیٰ ان لوگوں کا گھٹا گھونٹ کر رکھ دے گا۔ جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت سے انحراف کرنے والے ہوں گے۔  
(تفسیر کبیر)

اچانک میں نے سوچا کہ اسلامی لشکر کو کفار پر فتح حاصل کرنے کے بعد ایک عارضی شکست کا چرکہ اس لئے لگا کر انہوں میں سے چند آدمیوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک حکم کی خلاف ورزی کی اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرنے کی بجائے اپنے اجتہاد سے کام لینا شروع کر دیا۔ اگر وہ لوگ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے اپنے سر جیسے جس طرح نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے جاتے۔ اگر وہ سمجھتے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک حکم کے نتیجے میں اگر ساری دنیا کو بھی اپنی جاس تریاں موزوں ہوتی ہیں تو وہ ایک سے حقیقت ہے ہیں۔ اگر وہ ذاتی اجتہاد سے کام لے کر اس پر ہی دیر کو نہ چھوڑتے تو محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں اس بدایت کے ساتھ کٹھن کیا تھا کہ خواہ ہم فتح حاصل کریں یا نہ

# قائدین خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

تحریک مدد میں جامدین کی شمولیت کا کام ہمارے ذمے ہے۔ اگر ہمیں ایک دفتر موسم میں شامل ہوں تو ہمیں بہت کم ہے نیز کئی دفعہ ہجرت کی قسم ہمیں کتب میں ہے۔ لہذا جلد تاثریں فرمائیے۔  
۱۔ حجاب جماعت ابھی تک شامل نہیں ہوئے۔  
۲۔ دفتر موسم میں شمولیت کا مکتوب حاصل کریں۔  
۳۔ جو نئے آج اب جماعت میں شامل کیجئے۔  
۴۔ ہم ان سے دفعہ ہجرت سے جاسٹیں۔  
۵۔ جو نئے کمانے والے احباب ہیں انہیں دفتر موسم میں شامل کیا جائے۔  
ہم تم تحریک صمد مجلس خدام الاحمدیہ رقبہ

## صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امانت صدرا انجمن احمدیہ کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-  
"اس وقت جو نئے سلسلہ کو بہت سی مانی ضروری پیش آگئی ہیں جو ہم آبد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے ہم نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس ذوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا ادبیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو اسے وہ ذریعہ طور پر اپنا دینا جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدرا انجمن احمدیہ داخل کرے۔ تاکہ ذوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں ناجرول کا وہ روپیہ شامل نہیں ہوگا جو تجارت کے لئے رکھے ہیں۔ اس سلسلہ اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ذریعہ طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بینکوں میں دوسلوں کا جمع ہے۔ سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔ امید ہے احباب جماعت حضرت کے اس ارشاد کی تعمیل میں اہم ذمہ جلد خزانہ صدرا انجمن احمدیہ میں بھیج کر ادب دارین حاصل کریں گے۔"

(دائیں طرف خزانہ صدرا انجمن احمدیہ)

## تربیتی اجتماعات انصار اللہ

سالِ وداع کے لئے ضروری ہدایات امید ہے حمد سیدار ان انصار اللہ کو مل چکی ہوں گی۔ جب سابق چارے پروگرام میں اس سال بھی تربیتی اجتماعات کا انعقاد دہلی سے۔ محض خدا تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سال پاکستان کے مختلف مقامات پر ایک بڑی تعداد میں انصار اللہ کے اجتماعات منعقد ہوئے۔ جس کے نتیجے میں مجالس میں انہی تنظیم کے لحاظ سے بیداری پیدا ہوئی اور یہ اجتماعات تربیت نغزوں کے لئے بھی بہترین مواقع پیدا کرتے رہے۔ جماعت کے ذریعہ ایک خاص دینی ماحول پیدا کیا جاتا ہے۔ دعاؤں کی خاص توجہ ملتی ہے۔ اس کے علاوہ باہمی امانت میں اعتنا ہوتا ہے اور مذاقے کے ذریعے دین کی امتاعت کے لئے معزز دستک ہوتا ہے۔ جس میں سلسلہ سے بھی دکھایا جائے۔ اجتماعات کی افادیت اظہر من الشمس ہے۔  
ضرورت اس امر کی ہے کہ اس سال ناظمین اعلیٰ۔ ناظمین اصناف اور علماء اصحاب یہ عزم کر لیں کہ ہم نے اللہ والہ اس سال کو گزشتہ سالوں سے زیادہ تعداد میں یہ اجتماعات منعقد کرنے ہیں اور اس کے لئے اچھے سے انتظام کوشش کر دیا جائے۔

یہ امر باعث مسرت ہے کہ اس سلسلہ میں سب سے پہلا مقدم نگریم جو مدنی رکن الدین صاحب ناظم ضلع ایٹا در سے اٹھایا ہے۔ چنانچہ ان کی طرف سے اجتماع کی تاریخیں تجویز ہو کر منظور کی گئے۔ سرگرمی میں پہنچ چکی ہیں سیدار ان سے درخط استفسار کے وہ بھی مسابقت الی اختیارات کا بہترین نمونہ دکھائیں۔ اور اجتماع کے لئے نادر جین اور مقام تجویز کر کے مرکز سے منظوری حاصل فرمادیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء  
(دعا مدعوئی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

## ولادت

حاکم اللہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں  
فضلِ ذم سے گیارہ جنوری ۱۹۷۶ء کو دو سرفرازانہ عطا فرمایا ہے۔  
احباب جماعت دروگان سلسلہ کی خدمت میں درخط استفسار کے ذریعہ نقلے تردد و کرمیت و امانت کے ساتھ ملی عزم سے اور خادمین بنائے نیر دینی دینی کرکوں سے مالا مال کرے۔ آمین۔  
(اللہ دتہ کارکن دفتر جائداد رقبہ)